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SESSÃO ORDINÁRIA 29/11/2021 

 

Aos vinte e nove dias do mês de novembro de dois mil e vinte um, às dezoito horas, no recinto 

da Câmara Municipal, dando início aos trabalhos com chamada nominal dos vereadores 

presentes, o sr. Presidente assumindo a direção da mesa, invocando a proteção de Deus, 

declarou aberta a trigésima oitava sessão ordinária do ano de dois mil e vinte e um. Solicitou o 

Vereador José Pereira da Cruz para fazer leitura do texto bíblico, em seguida colocou a ata do 

dia vinte e dois de novembro em votação e foi aprovada sem nenhuma restrição. Iniciando o 

expediente foram lido as mensagens do sr. Prefeito, os ofícios recebidos e os ofícios expedidos. 

Havendo vereador inscrito no livro de oradores, o edil Ismael Fernandes Queiroga após seus 

cumprimentos relatou quanto aos problemas que vem ocorrendo com a sanepar sobre a rede de 

esgoto que vem fazendo no município, pois está cobrando dos munícipes a rede de esgoto no 

talão de água, pois em muitos lugares esta rede de esgoto não está funcionando, não foi ligada 

e as pessoas precisam ficar indo até a sanepar para retirar este valor que estão cobrando sem 

utilizar esta rede. Então está cobrando uma rede de esgoto que não está funcionando, deveria 

colocar em funcionamento esta rede ou deixar de cobrar um serviço que não funciona. Relatou 

também quanto aos estragos nas calçadas que a sanepar vem fazendo e não arrumam esses 

estragos, ou quando arrumam acaba fazendo um serviço de péssima qualidade. Então que esta 

casa envie oficio a sanepar solicitando estas providências e solução quanto a esta cobrança do 

serviço que não está sendo executado e os consertos das calçadas. O vereador Valdir Casanova 

após suas saudações relatou quanto ao pedido que aqui fez várias vezes para executar os 

serviços de limpeza na área dos pescadores, próximo ao desembarcador, pois quando não era 

vereador solicitava do municipio todos os anos para fazer estes serviços e sempre era atendido 

e agora depois que está como vereador nunca foi atendido neste pedido. Então que o prefeito 

municipal atenda este pedido dos pescadores, pois se falam muito em turismo, mas é preciso 

ter motivação para que o turismo aconteça, por isso é preciso que estes locais onde a população 

frequenta precisa estar limpo. Afirmou que estará esperando até o Natal para que estes serviços 

sejam realizados e se não fizer estará fazendo uma filmagem e divulgando aquela situação 

daquele lugar, até não gostaria de fazer isso, mas se for preciso estará fazendo e que o prefeito 

atenda este pedido. Relatou também sobre o pedido das podas das árvores e a pintura do meio 

fio no conjunto Adalgiza, próximo a igreja, pois este pedido também ainda não foi atendido e 

que o setor competente tome as providências para a poda daquelas árvores. O vereador Adam 

Lineker após seus cumprimentos relatou que recebeu informações de que o DER liberou para o 

nosso municipio 400m³ de material fresado e que o prefeito coloque este material na rua Alipio 

Amorin no conjunto Adalgiza e também no distrito de Vila Progresso, pois esta foi uma 

conquista de vários meses que vínhamos solicitando este material e agora conseguimos e que 

seja então colocado nestes locais citados. Ainda solicitou para que o muncípio através do setor 

compentente fazer a pintura das sinalizações nas ruas de nosso município. Relatou ainda 

quanto as emendas impositivas que estarão apresentando no orçamento para o próximo ano, 

essas emendas serão obrigatoriamente executadas pelo prefeito e se ele não atender estas 

emendas estará cometendo crime de execução fiscal. Não havendo mais nenhum vereador para 

se pronunciar, posto em votação foi aprovada. Projeto de Lei 010/2021 – Legislativo – Da 

denominação oficial ao Pátio- Sede da Secretaria de Infraestrutura e Serviços Públicos de 

Centenário do Sul- Estado do Paraná. Com os pareceres favoráveis das comissões competentes, 

posto o projeto em primeira discussão nenhum vereador se pronunciou, posto em primeira 

votação foi aprovado por unanimidade. Indicação 282/2021 de autoria do Vereador Adam 

Lineker, indica em regime de urgência ao chefe do poder executivo municipal, que pelo setor 

competente, que seja trocada todas as lâmpadas do Ginásio de Esportes José Ferreira de Lima. 

Posto o regime de urgência em votação foi aprovado, posto a indicação em discussão nenhum 

vereador se pronunciou, posto em votação foi aprovada. Indicação 283/2021 de autoria dos 

Vereadores Adam Lineker e José Pereira da Cruz, indicam em regime de urgência ao chefe do 

poder executivo municipal através do setor competente para que seja disponibilizado no site da 

Prefeitura, como também da APMIF uma aba para que os servidores acessem o seu Holerite 
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online. Posto o regime de urgência em votação foi aprovado, posto a indicação em discussão o 

vereador Adam relatou que várias prefeituras e empresas tem disponibilizado na internet estes 

holerites para os servidores e funcionários, onde eles podem consultar e imprimir quando 

quiser e a nossa prefeitura não faz esta disponibilidade para os seus servidores, quando eles 

precisam tem que ir no setor de recursos humanos solicitar. Então que a prefeitura disponibilize 

esta facilidade para os servidores, bem como também para os funcionários da APMIF para que 

seja disponibilizado em seus sites estes holerites. Posto a indicação em votação foi aprovada. 

Indicação 284/2021 de autoria do Vereador Adam Lineker, indica em regime de urgência ao 

chefe do poder executivo municipal, que pelo setor competente fazer um estudo e a viabilidade 

de se colocar ar condicionado em todas escolas municipais e Centros de Educação Infantil. 
Posto o regime de urgência em votação foi aprovado, posto a indicação em discussão o 

vereador Adam relatou que já apresentou esta indicação em outra gestão e na época o prefeito 

informou que seria impossóvel atender este pedido, não pela compra dos aparelhos, mas a 

manutenção, pois o custo mensal seria muito grande em manter os aparelhos, em questão da 

energia elétrica, mas aqui também apresentou outra indicação para colocar a energia renovável 

nos prédios públicos e se fizer isto o custo para colocar estes aparelhos serão bem baixo. 

Relatou que deveria usar os recursos dos 30% do Fundeb para comprar estes ares 

condicionados, pois as nossas crianças e professores merecem o melhor, pois várias cidades já 

colocaram estes aparelhos nas escolas municipais. Então esta é uma sujestão que dever ser 

pensada a se colocar em prática, agora este ar condicionado não irá ser usado durante o ano 

todo, somente nos dias de verão, sendo nestes dias mais quentes durante o período letivo, 

alguns períodos não irão precisar usar e se esta indicação for aceita, estará atendendo o pedido 

de nossas crianças e dos profissionais de educação. O vereador Marlon do Kioski relatou sobre 

a importância desta indicação, pois se colocar aquela energia renovável que apresentamos aqui 

em outra sessão, isso irá trazer uma enconomia muito grande em questão de energia e dará 

muito bem para instalar estes ares condicionados, então devemos pensar no futuro e isto aqui é 

o futuro e não fazer igual foi feito no colégio estadual, pois é uma vergonha, já tem instalado o 

ar em todas as salas e até o momento não ligaram. O vereador Noel de Moura Neto também 

relatou sobre a importância da indicação e que realmente o prefeito deve-se fazer um 

planejamento quanto a energia renovável nos prédio públicos e também rever as instalações 

elétricas em todas as escolas para que possa futuramente ser instalado estes ar condicionados 

em nossas escolas, pois tendo esta energia renovável irá trazer uma economia muito grande 

para os cofres públicos, pois se não fizer isso o município não irá conseguir pagar a energia 

elétrica com estes aparelhos. Posto a indicação em votação foi aprovada. Requerimento 

079/2021 de autoria de vários vereadores, requerem em regime de urgência o envio de ofício 

ao Superintendente Regional do DER- Londrina Engenheiro Marco Aurelio Gataz Sguario para 

que tome as devidas providências junto a empresa responsável pela pavimentação da PR 450 

Issa Jabur entre Centenário do Sul / Porecatu, pois o asfalto se encontra deteriorado em vários 

pontos desta rodovia, pedimos que seja concertado e realizada as ações de melhorias em todos 

os pontos prejudicados. Solicito também do Sr Superintendente que nos informem de o porque 

a paralisação do recape da PR 534 entre Centenário do Sul /Miraselva que iniciou e parou a 

obra. Quando irá reiniciar essa obra? Pois é a rodovia que nossa população de Centenário do 

Sul usa diariamente principalmente para ir à cidade de Londrina. Posto o regime de urgência 

em votação foi aprovado, posto o requerimento em discussão o vereador Adam relatou que foi 

feito o recape recentemente nesta rodovia para Porecatu e já está deteriorada em vários pontos 

e que o DER notifica a empresa que realizou os serviços para rever esta situação e refazer, pois 

a empresa é responsável pelos serviços, onde tem pouco tempo que o recape foi feito e já está 

deteriorando e também que seja cobrado do porque o recape da rodovia para Miraselva parou 

de se fazer e que o DER tome as providências junto a empresa responsável pelas obras. Posto o 

requerimento em votação foi aprovado. Não havendo mais matérias na ordem do dia, o sr. 

Presidente encaminhou as comissões competentes o Projeto de Lei 045/2021 para emissão de 

parecer. Havendo vereador inscrito no livro de explicação pessoal, o edil Ismael Fernandes 

Queiroga em suas explicações relatou que o prefeito deveria enviar para a Câmara toda a 

despesa da educação, informando todos os gastos com a educação, pois se tivermos todas as 



 3 

informação até daria para defender o prefeito aqui, mas infelizmente é um tiro no escuro, pois 

não confiamos em muitas coisas que fazem, e falando em merenda escolar, nunca iremos ter 

aqui como a do ano de 1992 do professor Américo, mas a de hoje pode ser boa, não é ótima, 

mas também não pode ser ruim, pois quando foi fazer uma visita na escola, era servido chá 

mate, erva cidreira e pão, mas no outro dia já tinha uma comida melhor. Afirmou então, 

quando aqui fazemos as críticas, não é porque somos contrário é para melhorar. Então dá muito 

bem para se dar um uniforme e merenda melhor, basta se planejar. O vereador Noel de Moura 

Neto em suas explicações relatou quanto ao asfalto que está sendo construído ao lado do 

Conjunto Guilherme Pizolato, pois o mesmo está sendo um dos melhores que se fazem nos 

conjuntos, pois foi colocado várias pedras maiores no início com uma fundação muito boa e 

está sendo feito pelo município através da mão de obra e a empresa está dando o material em 

parceria com o município, sendo que ainda não foi concluído o asfalto e por estes dias dará a 

continuidade deste asfalto que estará beneficiando os moradores do conjunto Guilherme 

Pizolato e aqueles que irão construir sobre aquele loteamento. Quanto a rodovia para Miraselva 

somente irá parabenizar o governador quando este recape da rodovia for concluído, aqui está 

parabenizando em partes o governador quanto a decisão do término do contrato sobre os 

pedágios do Paraná. O vereador Valdir Casanova em suas explicações relatou quando foi fazer 

a visita na cozinha onde faz a alimentação para as escolas, lá pode ver uma ótima comida que é 

servida diariamente para as escolas, onde não tem aquilo diariamente em sua casa e quanto a 

limpeza também está de parabéns. Então aqui estaria parabenizando a nutricionista daquela 

cozinha, pois todos os dias ela posta nas redes sociais os cardápios que é servido nas escolas. O 

vereador Adam Lineker em suas explicações relatou ao edil Ismael, quando ele foi na escola e 

reclamou sobre os tacos que estavam soltos, pois em vez dele criticar, porque não foi atrás de 

seus deputados e solicitou recursos para a reforma assim como fez com seu deputado, onde ele 

indicou 350 mil para reformar a escola, isto é o que o vereador tem que fazer, não é ir lá e 

criticar, é buscar os recursos para ajudar o município, em vez de criticar os beneficios que os 

professores recebiam, porque não falou a verdade que devido este ano sobre a lei 173 o prefeito 

é proibido de pagar este benefício, mas no próximo ano irá voltar este benefício para as 

professoras, isso é importante dizer para a população. Então aqui faz questão de parabenizar a 

nossa merenda, pois é uma das melhores de nossa região e parabeniza também todas as 

servidoras daquela cozinha. Ainda relatou sobre a comemoração ao dia 25 de mês quanto ao 

combate sobre a violência contra as mulheres, pois o que seria dos homens sem a mulher, 

assim estaria parabenizando todos os homens que cuidam e tratam com carinho todas as 

mulheres e que as mulheres sejam livres de qualquer violência e que não seja negado o direio à 

vida e sejam associadas ao respeito e a dignidade, pois qualquer violência contra a mulher deve 

ser denunciada. O vereador Marlon do Kioski em suas explicações relatou quando ao 

encerramento dos pedágios no Paraná pelo governador Ratinho, pois o que ele pregou na 

campanha ele cumpriu, assim estaria aqui parabenizando o governador por esta atitude. Ainda 

solicitou uma moção de parabenização ao secretário de esporte e cultura pela realização da 8ª 

copa galo bravo, pois foi a primeira que o secretário fez com sua equipe e não teve a desordem 

como teve em outros anos, pois ele assumiu a briga e não deixou a responsabilidade para os 

outros como acontecia no passado, onde o secretário corria da raia e jogava as culpas em outras 

pessoas. Parabenizou também o secretário pela conquista do curso de culinária gratuito em 

nosso municipio, onde está sendo realizado. O vereador Celso Delani em suas explicações 

relatou que o nosso governador Ratinho Junior estará ficando na história do nosso Paraná, pois 

diversos governadores não cumpriram em acabar com o pedágio no Paraná ou diminuir com a 

tarifa e o único que está cumprindo e tendo coragem para acabar é o Ratinho Junior, onde o 

Paraná irá ficar com 80% das rodovias sem o pedágio durante um ano, isto é uma conquista do 

governador, só não será os 100% das rodovias porque ainda existem contratos que não 

venceram. Outra conquista também para este governo, principalmente para nossa região é o 

recape asfáltico das rodovias que vem fazendo, onde aqui se fazia mais de quarenta anos que 

não era feito o recape e este governo está fazendo. Agora o que não pode acontecer para nós 

daqui de Centenário do Sul em ficar como fim de linha se este asfalto de Miraselva não chegar 

até aqui o recape, por isso devemos gritar e cobrar e teremos de elogiar na hora certa, somente 
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irá dar os parabens no ano que vem para os deputados que cobrar e ao governador que executar 

esta obra, por isso estamos precavidos e parabenizar quando concluir esta obra. Ainda solicitou 

o envio de oficio para que o prefeito estude a viabilidade para trocar a iluminação do campo de 

futebol da associação dos servidores públicos. Não havendo mais vereador inscrito no livro de 

explicação pessoal, e nada mais a tratar, o sr. agradeceu a presença de todos e em nome de 

Deus encerrou a presente sessão. Do que para constar, lavrou-se esta ata, que vai subscrita por 

todos os vereadores presentes.  
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